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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 20η/13-12-2004 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 20η 

 

 

Της 13ης Δεκεμβρίου 2004 

 

 

Ημέρα Δευτέρα και ώρα 21.00’ βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, 

Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατριρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης 

Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – 

Σαρακενίδου Σοφία, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, 

Σαουλίδης Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Βασιλειάδης Ηλίας, 2) Βλάχος Ηλίας, 3) Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 4) Μπόνας 

Ιωάννης, 5) Φανουράκη Ελένη. 

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2005.  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 

2005.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση επιχορήγησης του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Σερρών με το ποσό 

των 25.000,00 € για έξοδα εργασιών στο Δημοτικό Γήπεδο Σερρών. 

1 



ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση συνέχισης της μουσικής υποτροφίας ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ της 

σπουδάστριας Βελλή Μαγδαληνής.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση 2ου Α.Π. του έργου: «Συντήρηση Δασικών δρόμων Ν. Σερρών για 

πυρασφάλεια κ.λπ.»  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 416/2004 Απ. Δημ. Επιτροπής.  

 

 

20η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2004 

 

κ. Πρόεδρος:   Στο προηγούμενο Δ.Σ. είπαμε να ρωτήσουμε τη γνώμη του Νομικού 

Συμβούλου τον κ. Αμαξόπουλο. Στείλαμε στον δικηγόρο ήδη, παρακαλούμε να προσδιορίσετε 

εάν απασχολούμε στα διάφορα προγράμματα που διεκπαιραιώνουν οι Δ.Ε. ΔΕΕΚ, ΔΕΠΣ, 

ΔΕΠΚΑ. Ο κ. Αμαξόπουλος δεν ήταν δυνατόν να μας απαντήσει σημερα, είπε θα το ελέγξει, 

θα μας απαντήσει. Κάνω πρόταση στο Σώμα, η 19η είναι η τελευταία μέρα, αν η απάντηση 

είναι θετική από το δικηγόρο να το βάλουμε ότι έγινε στο περασμένο συμβούλιο εφόσον το 

Σώμα συμφωνήσει. Εάν δεν είναι θετική θα δεχθούμε την πρόταση του Δ.Σ.  

κ. Σίμογλου: Το πρόβλημα κ. Πρόεδρε είναι αν ο νομικός σύμβουλος πει ¨ήξεις 

αφίξεις¨, δηλαδή πει ναι μεν αλλά…  

κ. Πρόεδρος:   Το θέμα είναι καθαρά νομικό. 

κ. Σίμογλου: Συμφωνώ, αν μας δώσει μια απάντηση σαφή και πει ότι έτσι είναι τότε 

καλώς, αν πει ότι ναι μεν αλλά, θα μπορούσε και αν εσείς κρίνετε, κ.λπ. θα έρθουμε εδώ. 

κ. Πρόεδρος:   Φυσικά, και θα δούμε τι θα κάνουμε. Επειδή όμως κ. Σίμογλου το 

Σώμα αποφάσισε ότι είναι καθαρά νομικό θέμα, και όπως είπε και ο κ. Περδίκης σωστά, ότι 

έπρεπε να προηγηθεί η γνώμη του δικηγόρου. Δεν υπάρχει διάθεση για αδικία.  

κ. Μητλιάγκας: Όλες αυτές οι θέσεις κοινωνικού χαρακτήρα πρέπει να 

συμπεριληφθούν … 

κ. Πρόεδρος:   κ. Μητλιάγκα, εμείς θα έχουμε σήμερα ή αύριο την απάντηση. Θα 

ενημερώσω εγώ εσάς για τη γνωμάτευση και αν χρειαστεί πρέπει να κάνουμε 18 του μηνός 

ένα επείγον συμβούλιο. Δεν υπάρχει θέμα.  

κ. Δήμαρχος: Όλως αντιθέτως η θέση της ΚΕΔΚΕ είναι διαμετρικά αντίθετη με αυτό 

που είπατε. Η ΚΕΔΚΕ λέει και μάλιστα έχει παρθεί απόφαση από τη ΚΕΔΚΕ, ότι δεν θα 

αποδεχθούμε κανέναν διορισμό αν δεν διασφαλιστούν οι πόροι. Αυτό σημαίνει ότι μέχρι τις 19 

δεν μπορούμε να δεχθούμε κανέναν διορισμό.  

κ. Μητλιάγκας: Σήμερα έχουμε κυβερνητική εκδήλωση από τον Πρωθυπουργό προς 

τους υπουργούς, να τα βρούνε με τη ΚΕΔΚΕ, για να χρηματοδοτηθούν από τον κρατικό 

προϋπολογισμό αυτές οι θέσεις. Επομένως εάν υπάρξει εξέλιξη …  

κ. Δήμαρχος: Αν υπάρξει … 

κ. Μητλιάγκας: Το θέμα είναι ότι δεν πρέπει να αποκλειστούν από εμάς, από το Δ.Σ., 

διότι οι θέσεις αυτές, το πρόβλημα των συμβασιούχων είναι πολύπλοκο, εμείς βέβαια δεν 

έχουμε τους συμβασιούχους που έχουν άλλοι δήμοι, είναι μέσα στα νόμιμα πλαίσια του 

8μήνου, όμως επειδή οι θέσεις αυτές αν και δεν υπάρχουν στον οργανισμό, εσωτερικής 

υπηρεσίας, αν παραδεχθούμε ότι η ανάγκη που καλύπτουν είναι πάγια και διαρκής, θα 

χρειαστεί πάντα η κοινωνία να φροντίζει τους αδύναμους και τους γέρους. Και αν υπάρξει 

επιτυχία, η επιδιωκόμενη από την ΚΕΔΚΕ, αυτές οι δαπάνες και αυτές οι θέσεις κοινωνικού 

χαρακτήρα να αναληφθούν από τον κρατικό προϋπολογισμό, τι ετοιμότητα θα έχουμε εμείς να 

τα  πάρουμε αυτά τα άτομα και να μην τα αφήσουμε έξω, αν έχουμε αρνητική άποψη. Γι’ αυτό 
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λέω, ανεξάρτητα από τη γνωμάτευση του Νομικού Συμβούλου, η άποψη μου είναι ότι αν είναι 

αρνητική πρέπει εκτάκτως να συζητηθεί από εμάς.  

κ. Δήμαρχος: Όπως βλέπετε βάλατε ένα ¨αν¨, εάν επομένως το προεδρείο της ΚΕΔΚΕ, 

συζητήσει με τους υπουργούς και καταλήξει σε κάτι και υπάρξει ένα νέο δεδομένο, 

διαμορφώνεται μια νέα κατάσταση, μια κατάσταση η οποία σήμερα δεν υπάρχει. Από εκεί και 

πέρα το θέμα του πάγια και διαρκής ανάγκη είναι πολύ ασαφές και δεν απαντούν 

κατηγορηματικά εύκολα ούτε από το υπουργείο.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, νομίζω ότι το θέμα δεν είναι τόσο νομικό όσο πολιτικό. Δεν 

πιστεύω δηλαδή ότι είναι μια απλή γνωμάτευση ενός νομικού. Έχει δίκιο ο κ. Μητλιάγκας που 

λέει το εξής, ότι εάν τυχόν που εγώ πιστεύω ότι αφού υπάρχει η κυβερνητική βούληση, η 

βούληση του πρωθυπουργού, να πάρει αυτές τις θέσεις χρηματοδοτώντας τους δήμους με 

κάποιον τρόπο, πρέπει εμείς να είμαστε έτοιμοι. Δεν πρέπει να απορρίψουμε κάποια παιδιά και 

κάποιους ανθρώπους που έχουν τόσο μεγάλη ανάγκη, οι συνάνθρωποι μας στην πόλη, που 

πηγαίνουν στην Κοινωνική Μέριμνα, στο Βοήθεια στο Σπίτι κ.λπ. Εμείς πρέπει να είμαστε 

εντάξει απέναντί τους, διότι αν είναι , γιατί η πρώτη που είχα ακούσει ήταν ότι εντάξει οι 

πάγιες και διαρκείς αλλά όταν είναι σε προγράμματα κ.λπ. δεν μπορούν να ευεργετηθούν. 

Όμως εγώ πιστεύω, και μ’ αυτή τη σκέψη που ανέφερε ο κ. Μητλιάγκας, ότι θα δοθεί λύση 

στο οικονομικό μέρος εάν εμείς τους έχουμε απορρίψει με μια συνοπτική διαδικασία, 

καταλαβαίνετε τι σημαίνει αυτό γι’ αυτούς; Αυτός είναι αγώνας ζωής. Θέλω να πω ότι είναι 

πολιτικό το θέμα.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Μηλίδη επιτρέψτε μου προχθές πάρθηκε απόφαση από το Δ.Σ. ότι το 

θέμα είναι καθαρά νομικό. Όμως σας λέω το εξής, και ο κ. Δήμαρχος και η Δ.Α. δεν έχουμε 

πρόθεση να αδικήσουμε κανέναν, οποιαδήποτε περίπτωση μπορούν να δικαιωθούνε, και 

επαναλαμβάνω και ο Δήμαρχος και η Δ.Α., θα βρούμε τρόπο, τζάμπα συζητάμε. Εάν χρειαστεί 

να κάνουμε συμβούλιο θα το κάνουμε.  

κ. Σίμογλου: Απλώς κ. Πρόεδρε, ορθά το λέτε, απλώς το μόνο που θα συμπληρώσω 

είναι ότι να έρθει η εισήγηση, να τη δούμε, να εξαντλήσουμε όλα τα περιθώρια μήπως υπάρξει 

στο μεταξύ κάποια εξέλιξη και ανάλογα θα αποφασίσουμε.  

κ. Πρόεδρος:   Από τον κ. Αναστασιάδη έχουμε την γραπτή παραίτησή του από την 

Δ.Ε. Επίσης έχουμε τιμολόγια για ξύλα, Κοινωνική Μέριμνα, για έξοδα κ.λπ. Έχουμε και από 

κάποιον δημότη μια πρόταση, συνάδελφοι, από τον κ. Σταύρο Αργυρίου. ¨Ο Δ. Σερρών έχει 

προμηθευτεί πριν από 7 χρόνια, 2 μεταλλικές κατασκευές οι οποίες εμπεριείχαν Η/Υ και 

εκτυπωτή με σκοπό μέσω αυτών την προβολή του χάρτη και των αξιοθέατων σημείων της 

πόλης των Σερρών. Οι κατασκευές αυτές είχαν τοποθετηθεί στην Πλ. Ελευθερίας και στην 

είσοδο της ΔΕΠΚΑ. Εδώ και αρκετό καιρό όμως παραμένουν ανενεργές και δεν ενημερώνουν 

τον επισκέπτη ή τον πολίτη της πόλης. Γι’ αυτό με την παρούσα επιστολή ζητώ να μου 

παραχωρήσετε αυτές τις συσκευές με σκοπό να τις χρησιμοποιήσω για τα επόμενα 5 χρόνια 

για την προβολή των αξιοθέατων και των καταστημάτων της πόλης και του νομού μας. 

Προσφέρω μάλιστα για τις δύο, 100 € ανά μήνα ή 6.000 € για τα επόμενα 5 έτη και σας 

γνωστοποιώ ότι το πληροφοριακό υλικό που θα προβάλλεται, πρόκειται να ενημερώνεται το 

αργότερο κάθε 2 μήνες. Από αυτήν την παραχώρηση του ο Δήμος θα εισπράξει όχι μόνο ένα 

καλό έσοδο αλλά κυρίως θα δείξει ένα πολύ φυσικό πρόσωπο προς τον επισκέπτη της πόλης 

μας και τον Σερραίο δημότη¨. Δεχόμαστε την πρόταση του συμπολίτη μας να γίνει μια 

δημοπρασία. 
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ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2005.  

 

κ. Πρόεδρος:   Επειδή είναι συνέχεια του προϋπολογισμού, θέλετε να το συζητήσουμε 

ξεχωριστά ή μαζί;  

κ. Δήμαρχος: Να ξεκινήσω από το Τεχνικό Πρόγραμμα. Καταρχήν μια ενημέρωση για 

το ΕΠΤΑ που είχα ερωτηθεί προχθές. Σας είχα πει ότι εντάσσεται μέσα στην αναμόρφωση το 

έργο της Καλλιθέας. Όντως αυτό το έργο εντάσσεται με 220.000 €. Τα χρήματα μένουν τά 

ίδια, το σύνολο του προγράμματος ΕΠΤΑ του πρώτου 50% ήταν 4.029.000 €. Για το 2005 θα 

έχουμε κάποια έργα, μικροέργα είναι αυτά κυρίως από τις πιστώσεις του Δ. Σερρών. Από αυτά 

σημαντικά είναι τα 2 έργα, το ένα είναι η παροχή υπηρεσιών διαχείρισης του ΧΥΤΑ, 443.000 

€, το οποίο ήδη έχει δοθεί και είναι σε εξέλιξη, και το 2ο είναι προμήθεια και τοποθέτηση 

πινακίδων ονοματοθεσίας οδών, δηλαδή, πινακάκια σε όλους τους δρόμους μάλιστα 

δίγλωσσα, στα ελληνικά και στα λατινικά. Τα άλλα είναι μικροεπεμβάσεις, μικροέργα. Πάμε 

τώρα στη ΣΑΤΑ, στη ΣΑΤΑ έχουμε να αναφέρουμε από τη ΣΑΤΑ 2004 κάποια υπόλοιπα, 

είναι η αποπεράτωση της υπόγειας διάβασης της σιδηροδρομικής γραμμής στην Ομόνοια, λέω 

για τα κύρια έργα, η κατασκευή της πλατείας μπροστά στην εκκλησία του Αγ. Δημητρίου, η 

οργάνωση, διαχείριση και συντήρηση των χώρων πράσινου, η εργολαβία δηλαδή για το 

πράσινο, και τα συμπληρωματικά έργα που αναθέσαμε για τον ΧΥΤΑ για να μπορέσει να 

αυξηθεί η διάρκεια λειτουργίας του. Στη ΣΑΤΑ του 2005, η ΣΑΤΑ είναι κοντά στα 2.000.000 

€, 1.988.000 €. Από αυτά τα σημαντικότερα θα αναφέρω πάλι, 600.000 € για δρόμους, 

ασφαλτοστρώσεις οδών και κατασκευή καινούργιων οδών, υπάρχουν 200.000 € για την 

οριζόντια και κάθετη σήμανση στην πόλη, δηλαδή για πινακίδες που θα μπουν σε κόμβους της 

πόλης, είναι η αποπεράτωση στη λίμνη Αγ. Αναργύρων, όπου θα γίνει μια αναβάθμιση 

αισθητική, θα μπουν κάποιοι πίδακες και θα γίνει μια αναβάθμιση γενικότερα. Εξοικονόμηση 

ενέργειας στο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού αναφέρεται σε λαμπτήρες σύγχρονους που είναι και 

δυνατότερης εντάσεως αλλά και οικονομικότερης λειτουργίας και θα έχουμε λιγότερο κόστος 

λειτουργίας στο σύστημα ηλεκτροφωτισμού. Είναι ένας δρόμος που βγαίνει από την κοιλάδα 

Αγ. Γεωργίου, στον δρόμο της Βροντούς, είναι ένα κομμάτι που βγαίνει μπροστά στο 3ο ή 4ο 

χλμ. Κάποιες διαμορφώσεις αισθητικής αναβάθμισης στα δημοτικά διαμερίσματα του δήμου 

και μια ανάπλαση στο λόφο της Ακρόπολης. Μετά από αυτό έχουμε και το πρόγραμμα 

¨Θησέας¨ για το πρόγραμμα ¨Θησέας¨, είναι πρώιμο να πούμε και το τι ταμειακή ροή θα 

υπάρχει και πότε θα αρχίσει το πρόγραμμα. Ζητήσανε για το συνολικό πρόγραμμα, το 5ετές να 

κάνουμε μια πρόταση χωρίς να ξέρουμε ακόμα ποιο θα είναι το πλαφόν και πως θα 

λειτουργήσει και τι δυνατότητες θα έχουμε, εμείς θέλοντας να καλύψουμε 1ον το πλαφόν όσο 

το δυνατόν περισσότερο και 2ον θέλοντας να εντάξουμε, επειδή μας το ζητήσανε, να κάνουμε 

τις προτάσεις μας μέσα σε 48 ώρες, και δεν ήταν εύκολο ούτε να επιλέξουμε με ασφάλεια και 

να βάλουμε με σειρά προτεραιότητας τα πιο ώριμα έργα ή τα πιο αναγκαία έργα απόλυτα, δεν 

ξέρουμε ποια θα ωριμάσουν και ποια θα κριθούν πιο απαραίτητα μέσα σε ένα βάθος χρόνου, 

γι’ αυτό κάνουμε μια πρόταση συνολική για 20.000.000 €. Μέσα από αυτά ενδεικτικά θα σας 

αναφέρω τα πιο χαρακτηριστικά έργα. Διαμόρφωση του Ηρώου των Σερρών, αποκατάσταση 

των χωματερών που υπάρχουν μέσα στα όρια του δήμου, πολεοδόμηση των Επταμύλων, 

κατασκευή του δρόμου Σερρών – Ξηροτόπου με την γέφυρα, βελτίωση προσβασιμότητας στις 

πόλεις, είναι για τις διαβάσεις για τα άτομα με ειδικές ανάγκες, εσωτερική οδοποιία του 

Δήμου, απαλλοτριώσεις στο Κεντρικό πάρκο, άρση επικινδυνότητας του Βράχου του Κουλά, 

τα υπόλοιπα χρήματα που χρειάζονται για να ολοκληρωθεί το κινηματοθέατρο των Αστεριών, 

επειδή ξέρουμε ότι από το Υπουργείο Πολιτισμού παίρνουμε το 50% των χρημάτων, 

ηλεκτροφωτισμός στο κέντρο της πόλης με την υπογείωση δικτύου της ΔΕΗ και με κολώνες 

αυτές τις μεταλλικές που βάζουνε για την αισθητική αναβάθμιση, συμπληρωματικές εργασίες 

στον  περιβάλλοντα  χώρο  του  κλειστού  γυμναστηρίου  στον  Αϊ  Γιάννη,  κατασκευή του 3ου  
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ΚΑΠΗ, συμπληρωματικές εργασίες στο αθλητικό κέντρο Ομόνοιας για να αναβαθμιστούν τα 

γήπεδα που υπάρχουν εκεί με χλοοτάπητα, άρδευση και κερκίδες, δημιουργία Βοτανικού 

κήπου. Εκτός από αυτά, υπάρχουν επίσης και εκείνα τα έργα τα οποία χρηματοδοτούνται από 

διάφορα προγράμματα. Τα έργα που χρηματοδοτούνται από διάφορα προγράμματα, δεν 

μπορούμε να ξέρουμε πόσα θα χρηματοδοτηθούν, πάντως έχουμε κάνει προτάσεις κι εδώ για 

15 έργα από τα οποία περιμένουμε να δούμε ποια θα ευδοκιμήσουν. Ποιο χαρακτηριστικά που 

θα άξιζε να αναφέρω, βέβαια έχουν κάποια ήδη ενταχθεί όπως π.χ. τα ΑΣΤΕΡΙΑ, που είναι 

χρηματοδοτημένα και προχωρούν, όπως είναι τα αθλητικά έργα, χαρακτηριστικά μιλάμε για 

τις κερκίδες στο αυτοκινητοδρόμιο των Σερρών, για τα pits στο αυτοκινητοδρόμιο για την 

συντήρηση των εγκαταστάσεων στην κλειστή αίθουσα στίβου στο Εθνικό στάδιο, την 

αποπεράτωση του κλειστού γυμναστηρίου στον Αϊ Γιάννη, για το κλειστό κολυμβητήριο που 

γίνεται στο εθνικό κέντρο Ομόνοιας, η αποκατάσταση των ανενεργών λατομείων που έχει και 

αυτή εγκριθεί, η αναβάθμιση του διατηρητέου Σχοινά το οποίο έχει εγκριθεί οριστικά αλλά δεν 

μας ήρθε η έγκριση και το περιμένουμε. Από εκεί και πέρα υπάρχουν κάποια προγράμματα 

όπως είναι το δίκτυο οπτικών ινών για το οποίο υπολογίζουμε, είναι θετικά τα μηνύματα ότι 

μάλλον θα το πάρουμε, το ολοκληρωμένο γεωγραφικό σύστημα, το GIS το οποίο δεν ξέρουμε 

τι μέλλει γενέσθαι και το ανοιχτό θέατρο. Επίσης υπάρχουν οι γέφυρες του Τσέλιου, των Αγ. 

Αναργύρων και στη Νικομηδείας παρακάτω, όπως επίσης και υπάρχει το πρόγραμμα το 

Δασοπονικό για το δάσος του δήμου, το κτηνοτροφικό πάρκο από το οποίο περιμένουμε και 

ευελπιστούμε ότι και αυτό θα ενταχθεί. Η δημιουργία καταφυγίου για τα αδέσποτα, δηλαδή το 

κυνοκομείο, και το σχολείο 2ης ευκαιρίας. Υπάρχουν και άλλα για τα οποία δεν ξέρουμε την 

τύχη τους, αυτά είναι μόνο όσον αφορά το πρόγραμμα το οποίο έχουμε.  

κ. Σίμογλου: Αν έχετε την καλοσύνη να μας πείτε από τα προγράμματα τα Ευρωπαϊκά 

ποια έχουν τελική έγκριση; Έχουμε κάποιο που έχει εγκριθεί;  

κ. Δήμαρχος: Αυτά που είναι στο ΠΕΠ  είναι προγράμματα που αυτή τη στιγμή 

ελέγχονται. Είναι το Θέατρο, η Δασοπονία και οι Βοσκότοποι. Και τα τρία αυτά ελέγχονται 

αυτή τη στιγμή στην περιφέρεια, απλούστατα παρακολουθούμε και ξέρουμε ότι υπάρχει 

πλαφόν και καλώς εχόντων των πραγμάτων θα έχουμε τουλάχιστον, πλαφόν υπάρχει και για 

το Θέατρο αυτή τη στιγμή και για το Κτηνοτροφικό πάρκο.  

κ. Σίμογλου: Και το GIS;  

κ. Δήμαρχος: Το GIS δεν είναι ΠΕΠ είναι η Κοινωνία της Πληροφορίας στην Αθήνα, 

οι πληροφορίες μας λένε ότι πηγαίνουμε καλά αλλά δεν μπορούμε να ξέρουμε μέχρι τελευταία 

στιγμή και θα ήθελα να σας πω ότι ειδικά γι’ αυτό το πρόγραμμα η επιτροπή που τα ελέγχει 

και η οποία είναι μάλιστα απομονωμένη σε ένα ξεχωριστό κτίριο, στην Πατριάρχου 

Νικοδήμου, είναι στην αρχή της Πλάκας, είναι ένα κτίριο στο οποίο για να μπει κανείς 

χρειάζεται ολόκληρη ιστορία και τα τηλέφωνά τους δεν απαντούν ποτέ. Μετά δυσκολίας 

μπορέσαμε μία φορά να έχουμε επικοινωνία, μάλιστα κουβεντιάσαμε, δεχθήκαν και 

κουβεντιάσαν μαζί μας και μας είπαν ότι βαίνει καλώς το πράγμα και μέχρι το τέλος του έτους 

θα έχουμε κάποιες πληροφορίες, μάλλον θα είναι θετικό, δεν ξέρω. Ζήτησα και 

συμπαράσταση και από το αρμόδιο, εντός εισαγωγικών αρμόδιο, τον κ. Φόλια, και λέω εντός 

εισαγωγικών γιατί λειτουργεί με τόσο μυστικισμό αυτή η επιτροπή που ελέγχει που η 

παρέμβαση του υφυπουργού να είναι περιορισμένη. Πάντως υποσχέθηκε ότι μπορεί να κάνει.  

Ο προϋπολογισμός όπως έχετε δει είναι στο ύψος του 31.770.000 €. Να δούμε 

καταρχήν το σκέλος των εσόδων, θα ήθελα να αναφερθώ στο ότι βλέπουμε ότι υπάρχει μια 

διαφορά 4 εκ. € μεταξύ της πρότασης για το 2005 και του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του 

σκέλους εσόδων που ήταν 27.289.000. Η διαφορά όμως αυτή είναι μάλλον πλασματική θα 

έλεγα αν λάβουμε υπόψη μας ότι έχουμε επιχορήγηση για τα οικόπεδα που παίρνουμε για τους 

δρόμους, η οποία αν αφαιρεθεί θα κατεβούμε στα 29 εκ. και αν επίσης λάβουμε υπόψη μας ότι 

ο προβλεπόμενος  δανεισμός  για το  2004  ήταν 600 χιλ., ο προβλεπόμενος για το 2005 είναι 2  
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εκ. αν αφαιρέσουμε αυτά τα δάνεια, βλέπουμε ότι μεν τα έσοδα τη χρονιά του 2004 

προβλεπόντουσαν στα 26.700 για το 2005 πηγαίνουν στο 27.100. Πρόκειται για μια αύξηση 

μόλις ενάμιση τα εκατό, αυτό σημαίνει και είναι κάτι που το διαπιστώνουμε και αν κοιτάξουμε 

την εξέλιξη των εσόδων στο 1ο 9μηνο και την συγκρίνουμε με τους 12 μήνες που προβλέπουμε 

για το 2005. Βλέπουμε ότι πράγματι βάζουμε νούμερα τα οποία είναι τα πραγματικά 

αναμενόμενα. Θα ήθελα να πω δε ότι αν αφαιρέσουμε τα χρήματα εκείνα τα οποία είναι 

μεταφερόμενα απλώς, δηλαδή εμείς παίζουμε απλώς το ρόλο του μεσάζοντος, αναφέρομαι στα 

χρήματα εκείνα που μας έρχονται σαν επιδοτήσεις από την κεντρική κυβέρνηση και 

παρέχονται μέσω ημών προς τα Νομικά Πρόσωπα. Είναι για τους Παιδικούς σταθμούς, τους 

πρώην κρατικούς παιδικούς σταθμούς, είναι για το Νομικό Πρόσωπο των Αθλητικών 

Εγκαταστάσεων, είναι για τις συντηρήσεις σχολείων και πρόκειται για χρήματα τα οποία 

παίρνουμε και τα μεταβιβάζουμε κατευθείαν. Δεν τα κρατάμε στο Ταμείο και δεν τα 

διαχειριζόμαστε εμείς. Αυτά είναι 6.200.000. Αν τα αφαιρέσουμε βλέπουμε ότι πηγαίνουμε 

στα 20 εκ. περίπου και ταυτόχρονα, και από αυτά τα 20 περίπου 1.700.000 τα οποία είναι 

κρατήσεις που μας δίνονται από τους υπαλλήλους προκειμένου να αποδοθούν στα διάφορα 

ταμεία τότε βαίνουμε στα 19.200.000 €. Ερχόμαστε λοιπόν στα Έξοδα, αν και εδώ 

αφαιρέσουμε τα χρήματα που είναι για την αγορά των οικοπέδων των ROM που δεν είναι 

χρήματα τα οποία αποτελούν έξοδα λειτουργίας ή επενδυτικό πρόγραμμα καθαρό δικό μας 

που μένει σε εμάς, αν αφαιρέσουμε και τις κρατήσεις πηγαίνουμε στα 27.200.000 και αν 

αφαιρέσουμε από αυτά εκείνα τα οποία πηγαίνουν σαν επιχορήγηση ή είναι μεταφερόμενα 

προς τα Νομικά Πρόσωπα είναι 19.200.000 τα χρήματα εκείνα τα οποία στην ουσία 

διαχειριζόμαστε, εισπράττουμε από διάφορες πηγές και διαχειριζόμαστε εμείς με διάφορους 

τρόπους και θα πούμε που πηγαίνουν και που δαπανώνται, είναι τα 19.200.000. Ως προς τα 

έσοδα από αυτά τα δύο μεγαλύτερα κονδύλια είναι από τους …. 5 εκ. περίπου, από την 

καθαριότητα 4,5 εκ. περίπου, από διάφορα τέλη 2 εκ., και για τη ΣΑΤΑ 2 εκ. αυτά τα 4 μόνο 

κονδύλια μας δίνουν τα 13,5 εκ. Τώρα όσον αφορά τα έξοδα στα έξοδα από αυτά τα 

19.200.000 για τη λειτουργία του Δήμου, πηγαίνουν τα 12.900.000 από αυτά τα 8,5 πηγαίνουν 

για τη μισθοδοσία. Καθαρά μισθοδοσία. Τα 4.400.000 είναι διάφορες δαπάνες λειτουργίας και 

οι διάφορες προμήθειες στον Δήμο. Τα 5.400.000 αποτελούν επενδύσεις και οι 900.000 είναι η 

κάλυψη παλιών υποχρεώσεων. Το άθροισμα αυτών μας δίνει τα 19.200.000. Κάτι άλλο που θα 

μπορούσαμε να δούμε είναι …  

κ. Γκότσης: Στα 19.200.000 βάζετε και της καθαριότητας;  

κ. Δήμαρχος:   Ναι βεβαίως. Όταν λέμε 8,5 εκ. μισθοδοσία συμπεριλαμβάνεται και 

αυτή της καθαριότητας. Μπορώ όμως να σας αφαιρέσω της καθαριότητας και να σας δώσω 

καθαρά τα νούμερα. Από τα 8,5 τα 3 είναι της καθαριότητας. Οποιεσδήποτε λεπτομέρειες 

θελήσετε να με ρωτήσετε είμαι στη διάθεσή σας.  

κ. Μητλιάγκας:  Μια ερώτηση να σας κάνω. Για την οικοπέδων για τους ROM 

υπάρχει απόφαση ή υπάρχει υπόσχεση;  

κ. Δήμαρχος:  Απόφαση.  

κ. Μητλιάγκας: Έχει έρθει τέτοια απόφαση στο Δήμο;  

κ. Δήμαρχος:   Ναι έχει έρθει. Έχουμε έγγραφο με το οποίο όχι απλώς μας λένε ότι 

μας εγκρίθηκε αυτό το ποσό από την αρμόδιο αρχή χορηγήσεων αλλά μας λένε και τι 

ενέργειες να κάνουμε και μας είπαν ότι θα πρέπει να καλέσουμε ορκωτούς εκτιμητές να 

εκτιμήσουν την αξία των οικοπέδων τα οποία θα επιλέξουμε. Μάλιστα εμείς κατόπιν 

υποδείξεως του κ. Υψηλάντη προχωρήσαμε σε διαγωνισμό γιατί κανονικά μόνο έτσι μπορεί να 

γίνει, προκηρύξαμε και ζητήσαμε να εκδηλώσουν ενδιαφέρον, εξεδήλωσαν το ενδιαφέρον, 

τους καλούμε να μας δώσουν προσφορές, θα περάσουν στη συνέχεια οι ορκωτοί εκτιμητές και 

θα τους στείλουμε τα αποτελέσματα για να υπάρξει χρηματοδότηση.  
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κ. Σίμογλου: Θα ήθελα να κάνω ορισμένες παρατηρήσεις και ορισμένα σχόλια. Και ας 

αρχίσω από τον τομέα των εσόδων. Μελετώντας τα έσοδα τα οποία προβλεπόταν πέρυσι για 

το 2004, αυτά που εισπράχθηκαν και αυτά που προβλέπονται για τον επόμενο χρόνο, 

σημειώνω το εξής, 1ον ότι υπάρχει μια ελάττωση, μια υστέρηση στην είσπραξη εσόδων 

περίπου 50% και από εκεί και πέρα βλέπω επίσης ορισμένα μεγέθη τα οποία προβλεπόταν 

πέρυσι να είναι το α ποσό και φέτος αναγράφονται, παρουσιάζονται ελαττωμένα. Δηλαδή 

έσοδα από ακίνητα, από εκμετάλλευση από τον Δήμο κοινόχρηστων χώρων και από αυτούς 

που παρέχουν εστίαση κ.λπ. απλώς διερωτώμαι το να προβλέπει κανείς μειωμένα έσοδα από 

τα καταστήματα που παρακρατείται το 2% σημαίνει ότι προσδοκούμε ελάττωση των πελατών 

που εξυπηρετούνται. Επίσης, το ότι ενώ προβλέπονταν κάποια έσοδα από την Δημοτική αγορά 

ή από τα τέλη του Δήμου βλέπουμε ότι μεταφέρονται για το 2005 σε χαμηλότερα μεγέθη από 

ότι ήταν το 2004. Τι σημαίνει αυτό, ότι μειώθηκαν τα ενοίκια ή απλώς το παίρνουμε απόφαση 

ότι δεν θα εισπράττουμε κάποια χρήματα και το αποδεχόμαστε. Αυτό εγώ θα έλεγα μάλλον 

σημαίνει μια αλληγορία της Δ.Α. ότι θα εισπράξει αυτά που δικαιούται να εισπράξει. Τώρα, 

βλέπω τις αιτήσεις πάλι τον προϋπολογισμό για τα έξοδα, βλέπω και τα κονδύλια για την 

κοινωνική πολιτική παραμένουν στάσιμα. Δεν έχουμε καμία αναβάθμιση, δεν έχουμε καμία 

καινούργια προοπτική και φαίνεται ότι η κοινωνική πολιτική, είτε το πράσινο και οι παιδικές 

χαρές δεν βελτιώνονται. Υπήρχαν κάποια κονδύλια πέρυσι για το πράσινο δεν διατεθήκανε, 

για τις παιδικές χαρές δεν διατεθήκανε, ξαναμπαίνουνε φέτος και βέβαια μένουν σε νούμερα 

πάρα πολύ φτωχά που σίγουρα δεν σημαίνουν πρόνοια για την κοινωνική πολιτική. Επίσης, 

κοιτάζοντας τα μεγέθη των διαφόρων κονδυλίων που εισέρχονται στα ταμεία του δήμου, 

βλέπω ότι όσο μεγάλα μεγέθη είναι, είναι μεγέθη που είχαν εξασφαλιστεί από παλιά. Δεν 

βλέπω κάποια καινούργια κονδύλια να έχουν αναγραφεί στο προϋπολογισμό του 2005 από 

πόρους τους οποίους εξασφάλισε η παρούσα Δ.Α. Θα πω για το πάρκο της Ομόνοιας και τα 

Ολυμπιακά έργα, θα πω για τα Αστέρια, θα πω για το Αυτοκινητοδρόμιο, τον Αϊ Γιάννη αν 

θέλετε είναι τα κονδύλια τα οποία όσα υπάρχουν έχουν προηγηθεί και σίγουρα απλώς τα 

διαχειριζόμαστε. Το ίδιο κονδύλι είναι αυτό το οποίο αναφέρεται από το Υπουργείο 

Εσωτερικών το οποίο είναι μεγάλο κονδύλι για την αγορά των οικοπέδων που θα ανεγερθούν 

οι κατοικίες για τους ROM. Τώρα εκείνο που εγώ διερωτώμαι και αυτό βεβαίως 

παρεμπιπτόντως το αναφέρω ότι τελικά με τα χρήματα αυτά τα 2.600.000 που θα δώσει το 

κράτος και ο Δήμος θα τα χρησιμοποιήσει για να δώσει χώρο για να ανεγερθούν αυτές οι 

οικοδομές δεν ξέρω αν τελικά δεν θα κάνουμε ξανά μια γκετοποίηση ανθρώπων οι οποίοι αν 

μη τι άλλο για να αναβαθμιστούν χρειάζονται να διασπαρθούν. Και ακόμη και αυτά όλα θα 

γίνουν προφανώς από έναν εργολάβο και όλα αυτά τα χρήματα που δίνει το κράτος σαν δάνειο 

για την ανέγερση αυτών των οικοδομών γι’ αυτούς τους ανθρώπους θα κατευθυνθούν σε έναν 

εργολάβο αντί να διασπαρθούν στην αγορά οικοδομής που νομίζω αντιμετωπίζει πρόβλημα 

τώρα τελευταία στην πόλη μας. Tο 2ο κονδύλι σημαντικό που βλέπω είναι το δάνειο που 

πήραμε από την Τράπεζα Πειραιώς και το δάνειο το οποίο πήραμε για τον μηχανολογικό 

εξοπλισμό της καθαριότητας. Ψάχνοντας δεν βρήκα κάτι άλλο και γι’ αυτό το λόγο θέλησα να 

δω αν από τα διάφορα προγράμματα τα Ευρωπαϊκά, δεν μιλάω για το Θησέα γιατί εκεί είναι 

θολό το τοπίο, αλλά προγράμματα που είναι από το …. είτε από το INTEREG, είτε από την 

αναβάθμιση των υπηρεσιών που λέμε. Ποια από αυτά είναι τελεσίδικα δοσμένα σε εμάς; Από 

ότι άκουσα δεν υπάρχουν τελεσίδικα προγράμματα δοσμένα, και σ’ αυτό το πράγμα κάνω ένα 

σχόλιο, προχθές είχαμε περάσει ένα κονδύλι κάπου 200 χιλ. € για το GPS την τοπογραφική 

υπηρεσία. Μήπως θα πρέπει να περιμένουμε; Αν τελικά μας εγκριθεί από την κοινωνία της 

Πληροφορίας το πρόγραμμα για το GIS στο οποίο μέσα ενσωματώνεται και το GPS είναι 

παρεμφερή αυτά τα πράγματα δεν θα υπάρχει λόγος να προχωρήσουμε για το GPS πριν 

ξεκαθαρίσουμε τι γίνεται με το GIS. Αυτές είναι οι βασικές παρατηρήσεις που θα ήθελα να 

κάνω, και απλώς  εκείνο το οποίο βλέπω  στον προϋπολογισμό, πως ήταν, πως εξελίχθηκε, πως  
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προβάλλεται σήμερα και με κάνει να σκεφτώ πως θα εξελιχθεί και αυτός στο χρόνο που θα 

κυλήσει για το 2005 ότι τελικά συντηρείται μια υπάρχουσα κατάσταση δεν δίνει κάποια 

προοπτική ότι κάτι θέλουμε να αλλάξουμε, κάπου δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα, κάτι που μας 

καίει και μένει εκεί που ήτανε. Ακόμη και τα κονδύλια τα οποία διατίθενται για τους δρόμους 

και για τα πεζοδρόμια, για τον χρόνο που έρχεται τα οποία βέβαια είναι από την ΣΑΤΑ και δεν 

περιλαμβάνονται μέσα στον προϋπολογισμό και αυτά αν κανείς λάβει υπόψη ποιες είναι οι 

ανάγκες της πόλης για τέτοιου είδους έργα, είναι πάρα πολύ περιορισμένα, κατά συνέπεια 

λαμβάνοντας υπόψη αυτό, ότι υπάρχει μια συντήρηση της υπάρχουσας κατάστασης, δεν 

βλέπουμε κάποια κατεύθυνση κάποια προοπτική που να αλλάζουν τα πράγματα αυτά και δεν 

υπάρχει πρόσθετη εισροή χρημάτων που να μας δείχνει ότι πραγματικά οι προσπάθειες που 

κάνει η Δ.Α. αρχίζουν και καρποφορούν κάποια κονδύλια πέρα από τα Ευρωπαϊκά τα οποία 

κινούμαστε όλοι και όλοι οι οργανισμοί για να πετύχουν κάποιους πόρους, έχω την αίσθηση 

ότι τελικά και ο χρόνος που θα κυλήσει δεν θα είναι χρόνος παραγωγικός και επειδή 

ουσιαστικά και ο χρόνος αυτός που έρχεται είναι ο χρόνος ο τελευταίος της παρούσας Δ.Α. 

γιατί στον επόμενο μπαίνουμε σε άλλες διεργασίες και άλλα προβλήματα που δεν θα είναι 

εύκολο για τη Δ.Α. να λειτουργήσει όπως θα ήθελε ενδεχομένως, για τούτο το λόγο έχω την 

αίσθηση ότι η επόμενη Δ.Α. όποια και αν είναι αυτή δεν θα έχει με τι να συνεχίσει. Κατά 

συνέπεια εκείνο που θα τόνιζα είναι ότι καιρός είναι να προσπαθήσει βασικά η Δ.Α., όλοι να 

βοηθήσουν αλλά η Δ.Α. είναι αυτή που πρέπει να σηκώσει τη σημαία, πάση θυσία μέσα στον 

επόμενο χρόνο τουλάχιστον, να εξασφαλίσουμε πόρους πέρα από αυτούς που … (αλλαγή 

πλευράς) …  

κ. Αγγελίδης: Τι είχες Γιάννη τι είχα πάντα, θα ταίριαζε η λαϊκή ρήση για τον 

προϋπολογισμό του 2005 και κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε και κ. κ. Σύμβουλοι ένας ακόμα 

προϋπολογισμός που τα πλασματικά του έσοδα ξεπερνάνε τα 4 εκ. €. Πλασματικά έσοδα ως 

γνωστόν γράφονται στον προϋπολογισμό για να ισοσκελίσουνε τα έξοδα που στο σύνολο τους 

είναι σχεδόν ανελαστικές δαπάνες. Δυστυχώς η συζήτηση για τον προϋπολογισμό έχει 

καταντήσει ανούσια διότι για μια ακόμη φορά είμαστε υποχρεωμένοι να διατυπώσουμε τις 

ίδιες επισημάνσεις. Διότι η οικονομική κατάσταση του Δήμου είναι άσχημη και αυτό 

προκύπτει από το ύψος των πλασματικών εσόδων και μπορούμε να επισημάνουμε και την 

αδυναμία εξασφάλισης επιπλέον χρηματοδοτήσεων πέρα των γνωστών πενιχρών τακτικών 

εσόδων του Δήμου με αποτέλεσμα να υπάρχει περιορισμένη δυνατότητα υλοποίησης έργων. 

Ίσως μεγάλη προοπτική για να υλοποιήσουμε μεγάλα έργα είναι αυτή της συνεργασίας του 

Δήμου με ιδιώτες, μέσω της αυτοχρηματοδότησης που πολύ σωστά η Δ.Α. και το Δ.Σ. 

προχώρησαν με μια απόφαση τους κατά το προχθεσινό Δ.Σ. για την αξιοποίηση της ακίνητης 

περιουσίας του Δήμου με αυτόν τον τρόπο και ευχόμαστε να καρποφορήσει αυτή η 

προσπάθεια. Αυτό που λέω δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει ο Δήμος και η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

να διεκδικούν χρηματοδοτήσεις από την κεντρική εξουσία. Αυτό θεωρείται αυτονόητο και 

επιβεβλημένο. Οι αγώνες για διεκδίκηση πόρων από την κεντρική εξουσία πρέπει να είναι 

συνεχής και μην ξεχνάμε ότι η Τ.Α. στη χώρα μας διαχειρίζεται το 3% μόνο των κρατικού 

προϋπολογισμού ενώ στις χώρες της Ε.Ε. η Τ.Α. διαχειρίζεται πάνω από το 17% του κρατικού 

προϋπολογισμού και υπάρχουν χώρες που η Τ.Α. διαχειρίζεται το 50 και 60% του κρατικού 

προϋπολογισμού. Καταλαβαίνετε ότι οι αγώνες της Τ.Α. για διεκδίκηση χρημάτων είναι πάντα 

επίκαιροι και τώρα πάλι μας δίνεται μια τέτοια αφορμή με τη νομιμοποίηση των 

συμβασιούχων. Η ΚΕΔΚΕ φαίνεται αποφασισμένη να διεκδικήσει και όλοι μας πρέπει να 

σταθούμε στο πλευρό μιας τέτοιας προσπάθειας. Ο προϋπολογισμός του Δήμου μας, όπως και 

οι προϋπολογισμοί των περισσοτέρων δήμων, είναι δυστυχώς προϋπολογισμοί μιζέριας. 

Προϋπολογισμοί διαχειριστικοί και πλασματικοί, φυσικά ένας τέτοιος διαχειριστικός και 

πλασματικός προϋπολογισμός όπως είναι του έτους 2005 του Δ. Σερρών παραπέμπει στις 

καλένδες,  στις  μεγαλόστομες  προεκλογικές  υποσχέσεις  της  Δ. Α.  Όσον  αφορά   την  αντι- 
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μετώπιση του οικονομικού προβλήματος του Δήμου, για μία ακόμη φορά θα επαναλάβουμε 

αυτά που έχουμε πει και άλλες φορές στο παρελθόν. Ότι για την αντιμετώπιση του 

οικονομικού προβλήματος του Δήμου, δεν υπάρχουν μαγικές συνταγές και λύσεις αλλά 

χρειάζεται να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στον περιορισμό των δαπανών όπως επίσης και στην 

αποφυγή πραγματοποίησης δαπανών από την στιγμή που δεν υπάρχουν εξασφαλισμένες οι 

αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις. Προχθές με εισήγηση της Δ.Α. πήραμε ομόφωνα απόφαση το 

Δ.Σ. να επιχορηγήσουμε τη ΔΕΠΚΑ κατά 200 ή 300 χιλιάδες €, από έναν πλασματικό 

προϋπολογισμό αποφασίσαμε να επιχορηγήσουμε τη ΔΕΠΚΑ, αποφασίσαμε να δώσουμε 200 

ή 300 χιλιάδες € στη ΔΕΠΚΑ από αυτά που δεν έχουμε. Αυτό δεν είναι δείγμα 

νοικοκυροσύνης και αν τα έξοδα συνεχίσουν να είναι περισσότερα από τα έσοδα στο κοντινό 

μέλλον η οικονομική κατάσταση του Δήμου θα επιδεινωθεί. Διότι μην ξεχνάμε ότι στα 

σημερινά έξοδα έχουν προστεθεί και οι τοκοχρεωλύσιες δόσεις των νέων ταμείων που 

φθάνουν το ύψος των 600.000 € το χρόνο. Φυσικά με όλα αυτά που λέμε ξέρουμε ότι η Δ.Α. 

δεν συμφωνεί και συνεχίζει να πιστεύει ότι έχει αντιμετωπίσει με επιτυχία το οικονομικό 

πρόβλημα του Δήμου που κατά την άποψη της μάλιστα δεν υφίσταται. Ίσως να ακουστεί και 

πάλι ότι υπάρχει και οικονομικό πλεόνασμα. Δεν θέλω να πω τίποτα περισσότερο, 

ολοκληρώνοντας θέλω να πούμε ότι εμείς υπερψηφίζουμε τον προϋπολογισμό διότι 

πιστεύουμε ότι κατά την συζήτηση του προϋπολογισμού ενός δήμου, που ο προϋπολογισμός 

ενός δήμου δείχνει την αναδιανομή της φτώχιας της Τ.Α., το ζητούμενο δεν είναι η 

υπερψήφιση ή η καταψήφιση του προϋπολογισμού, το ζητούμενο είναι η κατάθεση 

διαπιστώσεων, παρατηρήσεων, επισημάνσεων και προτάσεων με στόχο την βελτίωση των 

οικονομικών του δήμου και την ανάπτυξή του.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, ήθελα να πω δυο πράγματα 

εισαγωγικά μόνο για το Τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό. Όποιος είναι 

κατατοπισμένος περί τα δημοτικά, ξέρει ότι από τον υποτιθέμενο κάθε χρόνο προϋπολογισμό 

δεν βγαίνει ούτε η οικονομική κατάσταση ούτε η δυνατότητα επιτέλεσης οικονομικών έργων. 

Διότι ο προϋπολογισμός στους Δήμους, ευτυχώς ή δυστυχώς, κατατίθεται με βάση τα τακτικά 

έσοδα, εδώ δεν είναι ούτε καν η ΣΑΤΑ που παλιά την βάζαμε γιατί χαρακτηρίστηκε από το 

υπουργείο Εσωτερικών έκτακτο έσοδο, και ακόμα ξέρουμε ότι το στοίχημα για έναν 

προϋπολογισμό και δημοτικό έργο είναι οι πόροι που μπορεί και πρέπει μια Δ.Α. να 

εξασφαλίσει από χρηματοδοτήσεις και προγράμματα που δεν μπορούν και δεν πρέπει να 

προβλεφθούν στον τακτικό προϋπολογισμό. Επομένως για κάθε χρονιά, αλλά κυρίως συνολικά 

για κάθε πολιτική αρχή, όπως είναι ο δήμος είναι αν θα μπορέσει πέρα από την τακτική 

επιχορήγηση, πέρα από τα ανταποδοτικά να εξασφαλίσει πόρους που δεν μπορούν να 

περιγραφούν μέσα στον προϋπολογισμό. Αυτή είναι η πρόκληση. Μπορεί κάποιοι να μη 

θέλουν να με ακούν αλλά αυτά που λέω είναι αλήθειες. Όσον αφορά τώρα για τα οικονομικά 

του Δήμου, όντως υπάρχει ένα άνοιγμα το οποίο είναι ένα άνοιγμα κοινωνικών δαπανών που 

κάνει ο Δήμος και σε ένα προϋπολογισμό 12 δις δεν είναι σοβαρό το άνοιγμα των 300 ή 500 

εκ. €. Σκεφτείτε τι προσφέρει κοινωνικά ο Δήμος Σερρών. Μόνο το ότι παίρνουμε στη δουλειά 

συμπολίτες μας που θέλουν 100 και 200 μεροκάματα για να βγουν στην σύνταξη και τα 

συμπληρώνουν αυτά είτε με δίμηνα είτε με άλλα πράγματα χώρια τα προγράμματα που 

εκτελούμε μέσα από τη ΔΕΠΚΑ και την κοινωνική υπηρεσία, δεν είναι σοβαρή η δαπάνη, 

σοβαρό έλλειμμα όταν στα 30 εκ. € έχεις έλλειμμα 1,5 ή 2 εκ. €. Αν λέγεται για να κάνουν 

κάποιοι εντυπώσεις με γεια τους και χαρά τους. Ο Δήμος Σερρών είναι από τους λίγους 

δήμους που στο υπουργείο Εσωτερικών και στο Τ.Π.Δ. δεν είναι στο κόκκινο. Γι’ αυτό δεν 

μας δίνουν και τα δάνεια. Δεν καλύπτουμε τους όρους να πάρουμε ευνοϊκά δάνεια από το 

Τ.Π.Δ.  

κ. Δήμαρχος:   Πήραμε τώρα.  
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κ. Μητλιάγκας: Γιατί η κυβέρνηση χαμήλωσε το όριο. Στο 10% και όχι στο 20%. Δεν 

σημαίνει ότι ο Δήμος Σερρών είναι σε πλήρη οικονομική ευφορία και άνθηση, αλλά το έργο 

που επιτελεί και επιτέλεσε ο Δήμος διαχρονικά είναι εντελώς αναντίστοιχο με τους τακτικούς 

προϋπολογισμούς. Είτε μέσω των Δ.Ε. είτε μέσα από προγράμματα όπως ήταν το ¨Ελλάδα 

2004¨ κ.λπ. το έργο που επιτελεί και επιτέλεσε ο Δήμος Σερρών δεν έχει καμία σχέση με την 

εικόνα που παρουσιάζεται από τους προϋπολογισμούς. Και βέβαια μακάρι να είμαστε σε θέση 

να βελτιώσουμε και αυτό το οικονομικό και αυτό το έλλειμμα. Αλλά θα μου πείτε, εάν είναι ο 

Δήμος να στραγγίσει το κοινωνικό του πρόσωπο, εγώ προτιμώ να έχει το έλλειμμα. Διότι η 

ανακούφιση που δίνεται έστω και με 60 μεροκάματα έστω και με 120 μεροκάματα σε 

αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας, διότι δεν έρχεται ο άλλος να σου ζητήσει δουλειά για 60 

μεροκάματα, τα έχουν πραγματική ανάγκη, χώρια που εκτός του μεροκάματου τους δίνεται η 

δυνατότητα να έχουν βιβλιάριο νοσηλείας και ιατροφαρμακευτική κάλυψη, χώρια ότι 

μπαίνουν και στο ταμείο. Τα έσοδα του δήμου πως αυξάνονται; Είναι μια αυστηρή 

φορομπηχτική πολιτική, εδώ όμως έχουμε απέναντι μας την κοινωνία, τους επαγγελματίες 

κ.λπ., ή το λέμε αλλά κανείς δεν το εφαρμόζει με την προστασία και την αξιοποίηση της 

δημοτικής περιουσίας. Δεν μπορούμε να κάνουμε τον έξυπνο και από την άλλη να μην 

τολμούμε αυτούς που καταπατούν δημοτικές εκτάσεις και στερούν έσοδα από τον δήμο εδώ 

και πολλά χρόνια, να λέμε είναι κατέχοντες. Δεν είναι κατέχοντες κ. Δήμαρχε, είναι 

καταπατητές, είναι υπεξαιρεματίες της δημοτικής περιουσίας και του δημοτικού χρήματος και 

η 1η πρόταση που μου έγινε στην πρώτη μου θητεία ως δήμαρχος είναι ότι ο Δ. Σερρών κάνει 

έγκλημα γιατί την δημοτική του περιουσία ή δεν την αξιοποιεί ή την αφήνει να την 

εκμεταλλεύονται και να την ληστεύουνε οι επιτήδειοι είτε με την χαμηλή αξιοποίηση της είτε 

με την αρπαγή από αυτούς που τάχα τα κατέχουν. Μπορεί ο δήμος εδώ να κάνει αυτή τη 

σύγκρουση; Και θα έχει τέτοια έσοδα που θα έχει κοινωνικό πλεόνασμα και δεν εννοώ μόνο 

τα κατεχόμενα, εννοώ και την περιουσία που έχουμε δεν την χρησιμοποιούμε σωστά όπως 

έπρεπε. Και δεν εννοώ να βάλουμε ενοίκια υψηλά, αλλά η προσπάθεια που ξεκίνησε από εμάς 

και δεν πέτυχε με το επενδυτικό, εύχομαι να πετύχει τώρα. Άλλα 2 πράγματα, τα έργα τα 

οποία φαίνονται κ. Δήμαρχε, πολλών δεκάδων εκατομμυρίων, εύχομαι να υπάρξουν αυτές οι 

χρηματοδοτήσεις, είτε μέσα από τον ¨Θησέας¨ είτε μέσα από άλλα προγράμματα INTEREG 

κ.λπ καλό θα φέρουν, δεν θα φέρουν άσχημο πράγμα στην πόλη. Όμως νομίζω ότι από τις 

προτάσεις που κάνετε λείπει η ενότητα στην φιλοσοφία αυτών των επεμβάσεων. Φαίνεται ότι 

υπάρχει περιστασιακή επιλογή εκτέλεσης έργων και όχι επιλογή υλοποίησης έργων μέσα από 

μια φιλοσοφία και μέσα από ένα σχέδιο. Εγώ λ.χ. θα σας πρότεινα, ξέρω ότι δεν θέλετε να μ’ 

ακούσετε γιατί νομίζετε, και έχετε δίκιο, ότι έχετε το δικό σας προγραμματισμό, έγινε μια 

προσπάθεια αναβάθμισης του ιστορικού και εμπορικού κέντρου της πόλης, την γευόμαστε 

όλοι, λίγο περισσότερο ή λίγο λιγότερο ο καθένας μας. Αυτή η αναβάθμιση του ιστορικού 

κέντρου της πόλης, μπορεί και πρέπει να ολοκληρωθεί χωρίς να αλλάξει την λειτουργία της 

πόλης. Να πω δύο παραδείγματα, κάντε την Ερμού και τη Δ. Σολωμού, δρόμο να λειτουργεί 

στην κυκλοφορία αλλά με παραδοσιακό υλικό. Πεζοδρόμιο και οδόστρωμα, όμως είναι η 

πανέμορφη οδός, Εμ. Ανδρόνικου, τι μας εμποδίζει; Γιατί να μην την κάνετε αυτή και να πάρει 

μια ενότητα ο χώρος; Ένα δεύτερο, στα σχέδια είναι έτοιμη η μελέτη, πεζοδρόμηση – 

επέκταση της Μαραγκουδάκη, μέχρι την πλατεία έναντι του ΙΚΑ και η πεζοδρόμηση της Ιακ. 

Ορεινού. Να κλείσει αυτή η ενότητα και βέβαια πιστεύω ότι αξίζει να κάνετε μία επαφή με την 

αρχιτεκτονική σχολή του Πολυτεχνείου που εκπονούσε το ερευνητικό πρόγραμμα διότι είχαν 

αρχίσει να ετοιμάζουν ένα σχέδιο προσόψεων στο ιστορικό και εμπορικό κέντρο της πόλης. 

Εκεί που γίναν οι πεζόδρομοι, οι καθηγητές πανεπιστημίων που εκπονούσαν αυτό το ειδικό 

πρόγραμμα πίστευαν ότι εκτός από το οδόστρωμα, τον πεζόδρομο θα πρέπει να υπάρχει και 

μια αρχιτεκτονική στην αισθητική των κτιρίων. Για να μην κάνει ο καθένας ότι θέλει. Δεν 

είναι  άσχημο  δηλαδή  να  πούμε  ότι  εσείς που  έχετε  μαγαζιά  θα  πρέπει  να  έχετε  κα ι μια 
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αρχιτεκτονική αντίληψη στην αισθητική και ότι η πόλη μας δεν ομορφαίνει μόνο με τα έργα 

που κάνει ο Δήμος ομορφαίνει και από τη συνεργασία και συμβολή των ιδιωτών, άμα έχουμε 

ένα σχέδιο στην αρχιτεκτονική των προσόψεων σκεφτείτε πόσο όμορφη θα είναι η πόλη μας, 

και αν έχουμε διαπιστώσει όλοι ότι πλέον η πόλη συγκεντρώνει το 50% του πληθυσμού αλλά 

το 80% της κοινωνικής και οικονομικής δραστηριότητας του νομού, η μεγαλύτερη βοήθεια 

που έχουμε να κάνουμε στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της πόλης μας είναι η 

αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση της πόλης μας και δυστυχώς αυτό κ. Δήμαρχε έχετε το 

χρόνο να το κάνετε, μέχρι τώρα δεν το κάνατε, αλλά στον χρόνο που μένει αξίζει να το δείτε. 

Και κάτι παρενθετικά, οι δρόμοι στο κέντρο της πόλης γίνονται με τα φωτάκια που μπαίνουν. 

Ο Δήμος έχει βάλει στην Εμ. Ανδρόνικου φωτάκια που μπαίνουν στα δέντρα και είναι πολύ 

όμορφα, στην Π. Τσαλδάρη δεν βάλατε, στην Μεραρχίας ακόμα δεν τα είδα, όπου ο Δήμος 

δεν έχει βάλει φωτάκια ας περάσει ο Αντιδήμαρχος, ή ο αρμόδιος η κ. Φανουράκη αν είναι, 

από τους καταστηματάρχες να τους παρακινήσει ο καθένας μπροστά στο μαγαζί του ας έχει 

ένα φωτεινό δεντράκι ή ένα φωτεινό θάμνο, είναι πανέμορφα όπως είναι η πλ. Ελευθερίας. κ. 

Νίκο (Κατιρτζόγλου) άμα το βλέπεις αξιόλογο αυτό, σε σένα πέφτει πάντως η κατακραυγή 

διότι πρέπει να τα κάνει ο αντιδήμαρχος. Δεν θέλω να βάλω ζιζάνια εδώ πέρα. Θέλω ακόμα να 

πω, ότι η αντίληψη που υπήρξε για το κέντρο και έχει διαμορφωθεί είτε μας αρέσει είτε δεν 

μας αρέσει, πρέπει να υπάρξει και στη περιφέρεια. Νομίζω ότι ένα Τεχνικό πρόγραμμα και ένα 

μάλλον πολιτικό σχέδιο – έργο, σε κάθε γειτονιά, σε κάθε ενότητα πολεοδομική της πόλης 

πρέπει να υπάρχει μια φιλοσοφία, ότι λ.χ. στη Πλ. Νίκης που γίνεται η λαϊκή αγορά και 

υπάρχει ένα σύμπλεγμα δρόμων χωρίς να έχουμε πυκνή κυκλοφορία θα μπορούσε να υπάρχει 

ένα σχέδιο, να γίνουν κάποιες πεζοδρομήσεις ή κάποιες άλλες δραστηριότητες που επειδή 

έχουμε 7 – 8 μήνες το χρόνο καλοκαίρι, μπορούσαν πολλά πράγματα, δηλαδή η κάθε γειτονιά 

να έχει τον χαρακτήρα της όχι μόνο το κέντρο της πόλης. Όχι επειδή το ξεκίνησα εγώ και 

ναυάγησε, αλλά νομίζω ότι αυτό το ερευνητικό πρόγραμμα κ. Δήμαρχε, που ξεκίνησε με 

αξιόλογους επιστήμονες, έδωσε στην πρώτη φάση πολλά και ωραία πορίσματα και νομίζω ότι 

άξιζε να συνεχίσετε μια συνεργασία μ’ αυτούς τους αξιόλογους ανθρώπους εξάλλου ήταν 9 

καθηγητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, από τους πιο κορυφαίους όπως ο Πρόεδρος της 

Αρχιτεκτονικής ο κ. Κοτσόπουλος, βραβευμένος διεθνώς κ.λπ. και ένα τελευταίο θα ήθελα να 

πω και στον κ. Δήμαρχο και στους δημοτικούς συμβούλους της πλειοψηφίας. Ο 

ημερολογιακός χρόνος έχει μεγάλη διαφορά με τον πολιτικό χρόνο. Ο ημερολογιακός είναι 

αυτός που είναι από τη φύση, ο πολιτικός χρόνος είναι πολύ πιο γρήγορος από τον 

ημερολογιακό χρόνο, διότι ο πολιτικός χρόνος δικαιώνεται εάν υπάρχει υλοποίηση. Εγώ 

νομίζω ότι κ. Δήμαρχε και αγαπητοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ξεκινώντας το 2005 σαν 

Δ.Α. που τιμήθηκε με την ψήφο του Σερραϊκου λαού, αρχίζετε να διαγράφετε την πορεία του 

παρελθόντος και όχι του μέλλοντος. Διότι ένα έργο για να γίνει και να αποδώσει όχι σε μια 

Δ.Α. αλλά σε μια κοινωνία, ένα έργο και σοβαρό όχι μικροεπεμβάσεις, που να χαρακτηρίσει 

μία πολιτική αρχή, πρέπει να σχεδιαστεί, πρέπει να υπάρξουν οι διαδικασίες απόφασης και η 

απόφαση πολλές φορές είναι δύσκολο πράγμα διότι απαιτεί συγκρούσεις, πρέπει να υπάρχει η 

μελετιτική τεκμηρίωση και βέβαια πρέπει να υπάρχουν οι πρωτοβουλίες οι πολιτικές, οι 

συγκυρίες οι πολιτικές, θα ευρεθούν όροι για την υλοποίηση αυτού του έργου. Αυτό που 

νομίζω κ. Δήμαρχε ότι δεν το αντιληφθήκατε έγκαιρα είναι κυρίως αυτό, ότι ο πολιτικός 

χρόνος είναι πολύ δύσκολος, δεν έχετε για υλοποίηση έργου μπροστά σας δύο χρόνια ακόμα. 

Έχετε πολύ λίγο πολιτικό χρόνο και είναι όχι στο παρά πέντε αλλά στο και πέντε κάποιες 

επιλογές που 1ον είναι εντελώς αναγκαίες για την πόλη αλλά και κάποιες επιλογές που θα 

χαρακτηρίσουν την παρουσία σας σαν Δημάρχου και σαν συνδυασμού της πλειοψηφίας, 

έπρεπε να έχουν γίνει αλλά έστω να γίνουν μέχρι τον Φεβρουάριο του 2005 γιατί αν δεν γίνουν 

αυτά κάποια που θα χαρακτηρίσουν θα κινδυνεύετε να περάσετε από την ιστορία, αν δεν σας 

επαναβεβαιώσει  την  εμπιστοσύνη  ο  Σερραϊκός λαός, σαν  η Δ.Α. που δεν άφησε κάτι που να  
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την χαρακτηρίζει, ότι αυτό χαρακτηρίζει την Δ.Α. την τάδε.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, με καλύψανε. Υπάρχει μια 

σύγκλιση απόψεων, εγώ δεν ανήκω στον συνδυασμό και ούτε συνεδριάζομαι, αλλά απορώ ότι 

αυτά που ήθελα να πω τα λέει ο κ. Μητλιάγκας, και απόδειξη κ. Νυκτοπάτη το 1995, ότι ως 

αντιδήμαρχος έργων έβαλα στην Ημερήσια Διάταξη θέμα για την πεζοδρόμηση Κουντουριώτη 

κ.λπ. εκείνα τα στενά, ο Πρόεδρος Χατζηλίας το έβγαλε και τον ρώτησα γιατί το έβγαλε και 

είπε ότι τον είπε ο Δήμαρχος. Λοιπόν, είπε ο κ. Μητλιάγκας, τα έκανε όλα και σήμερα υπάρχει 

αυτή η ομορφιά. Χρόνια τώρα ο προϋπολογισμός είναι αυτός, δεν υπάρχει καμιά διαφορά, 

δηλαδή πλασματικός υπάρχουν ανελαστικές δαπάνες που δεν μπορούμε να τις πειράξουμε, 

ελαστικές που τις μεγαλώνουμε λίγο ώστε να ισοσκελίσουν. Είναι όπως είπε και ο κ. 

Αγγελίδης στο τέλος, αναδιανομή της φτώχιας. Αυτά είναι τα έσοδα μας. Δεν βρίσκω τίποτα 

το περίεργο εγώ, και να αλλάξει η Δ.Α., όποιος και να έρθει πάλι τα ίδια θα γράφει γιατί αυτά 

δεν τα γράφουν οι Δήμαρχοι, τα γράφουν οι υπηρεσίες για να μπορέσουν να ισοσκελίσουν. 

Εκείνο που θέλω να πω όμως, θα συμπληρώσω τον κ. Μητλιάγκα, καταρχήν θα πρέπει κ. 

Δήμαρχε για να δώσετε την σφραγίδα σας, θα πρέπει να τρέξετε όσο μπορείτε να βγάλετε 

λεφτά, μόνο λεφτά που έρχονται έξω από την τακτική επιχορήγηση και τη ΣΑΤΑ, αυτά είναι 

για να μπαλώνουμε, μπορείτε να κάνετε έργο. Μόνο τότε. Γιατί; Τα ΑΣΤΕΡΙΑ, το πολιτιστικό 

κέντρο η ΔΕΠΚΑ, οι ξενώνες επάνω, όλα αυτά έγιναν με χρήματα όχι από τακτικές 

επιχορηγήσεις, όχι από τη ΣΑΤΑ, έγιναν από χρήματα που κάποιος Δήμαρχος έτρεξε και 

έφερε λεφτά. Άρα λοιπόν η πρόκληση είναι να φέρετε λεφτά. Τώρα νομίζω ότι αν μπορέσετε 

και φέρετε λεφτά και κάνετε έργο τότε μπορείτε λίγο να σταθείτε γιατί μας ζητήσατε την ψήφο 

αλλιώς όπως πάτε … λέμε αλήθειες …. Εκείνο που θέλω να συμπληρώσω είναι ότι είχατε 

υποσχεθεί τη Μεραρχίας, Ιακ. Ορεινού κ.λπ. , στο τέλος της 4ετίας σας θα την κάνετε 

πεζόδρομους. Θα την αναμορφώσετε. Περιμένουμε. Σε ερώτηση που σας έκανα για την Ιακ. 

Ορεινού είπατε ότι τα λεφτά που θα περισσέψουν από την Μεραρχίας θα τα διαθέσουμε για 

την Ιακ. Ορεινού. Δεν το βλέπω. Φαίνεται δεν είστε της φιλοσοφίας να κάνετε το πλέγμα 

αυτών των πεζοδρόμων που σας πληροφορώ ότι είναι σήμερα πρόκληση και το κάνουν όλες οι 

πόλεις, σχεδόν της Ελλάδος, Λάρισα, Τρίκαλα, Καρδίτσα. Όλες οι πόλεις κάνουν αυτό το 

πράγμα. Δεν θέλω τίποτα άλλο να πω, τα είπαν οι συνάδελφοι, θα κλείσω με αυτό, αν θέλετε 

να καλύψετε τα 4 εκ. € φέρτε θέμα να ψηφίσουμε όλοι ομόφωνα να πάρουμε τα λεφτά που μας 

χρωστούν αυτοί οι οποίοι κατέχουν την Δημοτική περιουσία. Φέρτε το θέμα, να το 

συζητήσουμε, να το ψηφίσουμε όλοι, να μην κάνουμε από πίσω μικροπολιτική και τότε μόνο 

δεν θα έχουμε 4 εκ. έλλειμμα αλλά θα έχουμε 4 εκ. πλεόνασμα. Κάποτε μου είπε κάποιος κ. 

Δήμαρχε, ¨ξέρετε ποιος ήταν ο πιο πλούσιος Δήμος της Ελλάδος¨; Του λέω ότι δεν ξέρω, λέει 

¨τόσα χρόνια ασχολείσαι και δεν ξέρεις; Ο Δήμος των Σερρών που είχε πολύ μεγάλη ακίνητη 

περιουσία αλλά από εδώ και από εκεί έφυγε, του την φάγαν οι επιτήδειοι¨.  Υπερψηφίζω.  

κ. Σαουλίδης:  Εγώ καλύφθηκα κ. Πρόεδρε, θέλω λίγο να σταθώ στο ότι πράγματι και 

φέτος ο προϋπολογισμός αυτός είναι διαχείριση της φτώχιας μας γιατί αυτή είναι η φιλοσοφία 

των προϋπολογισμών που κουβεντιάζουμε στα Δ.Σ. Ούτε η σημερινή κυβέρνηση αλλά ούτε 

και η προηγούμενη τόλμησαν να δημιουργήσουν ένα θεσμό πρωτοπόρο όπως χρειαζόταν και 

όπως έπρεπε να υπάρξει στην Τ.Α. 1ου βαθμού. Αντίστοιχοι δήμοι με εμάς, διαχειρίζονται όχι 

μόνο πολλαπλάσια χρήματα με εμάς, έχουνε δράσεις συγκεκριμένες οι οποίες τους δίνουν την 

δυνατότητα να κάνουν ουσιαστικές παρεμβάσεις. Εμείς αναγκαζόμαστε ανάλογα με τις 

προσωπικές δυνατότητες που έχουμε κατά καιρούς να εξασφαλίζουμε αυτά που είπαν και οι 

υπόλοιποι συνάδελφοι, να εξασφαλίζουμε χρηματοδοτήσεις για να κάνουμε ένα αξιοπρεπές 

έργο. Θεωρώ ότι αυτό είναι αρνητικό για την Τ.Α., ήδη σας είπα ότι η προηγούμενη 

κυβέρνηση έπρεπε να προχωρήσει και να κάνει τομή σε αυτόν τον τομέα, να διευρύνει το 

πεδίο των δράσεων, η σημερινή κυβέρνηση δεν τολμάει να το κάνει ή δεν είναι στην 

φιλοσοφία  της.  Μακάρι  να  το  κάνει,  εύχομαι  να το κάνει γιατί θα είναι επανάσταση για τις  
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τοπικές κοινωνίες και θα προδιαγράψει το μέλλον των τοπικών κοινωνιών. Από εκεί και πέρα 

σε 2 ζητήματα από τον Τεχνικό Πρόγραμμα, κ. Δήμαρχε, θέλω να σταθώ. Το αρδευτικό του 

Ανατολικού τομέα είναι ένα έργο μικρό μεν αλλά θα καλύψει μια μεγάλη ανάγκη. Έχει 

περάσει από πολλές φάσεις, είναι στην τελική του φάση, είναι λεπτομέρειες, πρέπει να μπουν 

μόνο οι βάνες. Πιστεύω ότι είναι ένα θέμα που πρέπει να κλείσει και την φετινή χρονιά να 

λειτουργήσει. Είναι και το αντλιοστάσιο έτοιμο, έχει δοκιμαστεί, αν και μας κλέψαν κάποια 

πράγματα από εκεί κάποια στιγμή, το δίκτυο είναι έτοιμο.  

κ. Δήμαρχος:   Για να κάνουμε αυτές τις δουλειές που υπάρχουν έχουμε συμφωνήσει 

πρώτα να κλείσουμε μια συμφωνία παράδοσης στον ΓΟΕΒ διότι όσο το έχουμε εμείς 

συμβαίνουν συνέχεια κλοπές, καταστροφές. Να τους το παραδώσουμε και συμφωνήσαμε αυτό 

το πράγμα να γίνει μέσα στον Φεβρουάριο. 

κ. Σαουλίδης: Και ένα άλλο έργο είναι ο δρόμος Ξηροτόπου – Ορεινής, κ. Δήμαρχε. 

αναφερθήκατε στην γέφυρα αλλά υπάρχει και το εξής δεδομένο, και τις κουβέντες που έχω 

κάνει με τους πολίτες στο χωριό και από την ιστορία, υπάρχει ένας δρόμος που μπαίνει μέσω 

του …. , υπάρχει ένας άλλος που ….. γέφυρα, υπάρχει ο δρόμος ο άλλος που διανοίχτηκε, 

έγιναν τα τεχνικά και είναι έτοιμος για ασφαλτόστρωση. Αν αυτόν τον δρόμο, ο οποίος 

στοίχισε αρκετά λεφτά στον Δήμο….  

κ. Δήμαρχος: Θα μπει σαν ασφαλτοστρώσεις.  

κ. Σαουλίδης:  Αν αυτός ο δρόμος δεν γίνει Δήμαρχε, θα τον χάσουμε. Εξυπηρετεί 

πάρα πολύ και για τον Λαϊλιά αλλά και για την Ορεινή.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε και κ. Συνάδελφοι θα είμαι πάρα πολύ σύντομος γιατί νομίζω 

ότι αναφέρθηκαν οι συνάδελφοι. Εκείνο που θέλω να πω είναι ότι ο προϋπολογισμός πιστεύω 

ότι είναι όπως τον έχω δει καθαρά διαχειριστικός. Δεν έχει αναπτυξιακό χαρακτήρα, δεν έχει 

όραμα, δεν έχει φαντασία. Νομίζω ότι για μια πόλη σαν τη δικιά μας που συνεχώς 

αναπτύσσεται, ο πληθυσμός έχει ανέβει πάρα πολύ πιστεύω ότι έπρεπε να είχε άλλο 

χαρακτήρα ο προϋπολογισμός. Εκείνο όμως που με λυπεί ιδιαίτερα, είναι ότι σε κάποιους 

τομείς όπως είναι η Κοινωνική Μέριμνα, υπάρχει μεγάλη υποβάθμιση και αν τυχόν έχουμε μια 

αρνητική γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου για τους ανθρώπους που μιλήσαμε 

προηγουμένως, που εγώ πιστεύω ότι είναι πολιτική απόφαση και όχι μόνο νομική, θα δείτε 

πως θα φανεί η αναλγησία του Δήμου έναντι των αναξιοπαθούντων συνανθρώπων μας. Βλέπω 

λοιπόν πάρα πολλά μέσα, δεν είναι του παρόντος να πιάσουμε νούμερα, αν θέλετε όμως 

μπορούμε να το κάνουμε, δεν θα μπω σ’ αυτή τη λεπτομέρεια, ποσά τα οποία ήταν για την 

κοινωνική Μέριμνα, δεν έχουν δοθεί. Και ξαναμπαίνω στον προϋπολογισμό του 2005 και αν 

θέλετε μπορώ να σας πω κάποια νούμερα. Ένα άλλο που θέλω να πω είναι για το πράσινο. Η 

πόλη μας είτε το θέλουμε είτε όχι, όπως όλες οι πόλεις της Ελλάδας, έγινε μια τσιμεντούπολη, 

δεν υπάρχει χώρος πουθενά. Αν γίνει και το έργο αυτό που ψήφισε η συμπολίτευση για τον 

χώρο εδώ στην Πλ. Ελευθερίας, φαντάζομαι θα γίνει ακόμα πιο τσιμεντένια. Δεν έγινε η 

ανάλογη, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες του κ. Κατιρτζόγλου, δεν έγινε αυτό που έπρεπε να 

γίνει για το πράσινο της πόλης που τόσο πολύ το έχουμε ανάγκη όλοι. Και το λέω αυτό γιατί, 

είχαν βγει κάτι ποσά αρκετά σημαντικά, για καλλωπιστικά φυτά κ.λπ. βλέπω εκεί παύλα, δεν 

δόθηκαν λεφτά, προφανώς, δεν ξέρω ας απαντήσει ο κ. Κατιρτζόγλου ή κάποιος υπεύθυνος, 

δεν έχουν παρθεί, διότι αν είχαν παρθεί θα ήταν χρήματα τα οποία είναι στα έξοδα. Θα ήθελα 

κι εδώ μια εξήγηση. Άρα λοιπόν κι εδώ δεν δόθηκε η ανάλογη μέριμνα που χρειαζόταν. Θα 

ήθελα να πω κ. Πρόεδρε και κ. Συνάδελφοι, ότι βλέπω σε μερικά πράγματα στα οποία και πάλι 

δεν έγινε κάτι, μεγάλα ποσά, ας πούμε ονοματοθεσία οδών, 205 χιλ. €. Που το είδαμε αυτό; 

Πέρυσι λέει παύλα; Πήγαν; Άλλαξαν κωδικό; Πήγαν κάπου αλλού; Θα ήθελα κάποια εξήγηση 

αν πήγαν κάπου αλλού, γιατί δεν είναι εδώ ο κ. Μπόνας να σας πει, να ψάχνει οδό στις Σέρρες. 

Είχαμε και ένα χαρτί από κάποιον δημότη μας, ο οποίος είχε πάει σε κάποια άλλη πόλη και 

είδε  πως  ήταν  στις γωνίες  κανονικά.  Εδώ  στην  πόλη  των  Σερρών   κ.  Πρόεδρε,  αν  εσείς  
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μπορείτε να μας πείτε που είστε γέννημα θρέμμα και χτίζετε οικοδομές τότε ελάτε να μου 

πείτε που είναι μια οδός και ποια είναι η άλλη. Δεν ξέρω αν αυτό το ποσό άλλαξε κωδικό. 

Είδα και ένα ποσό, αυτό το ποσό μου έκανε μεγάλη εντύπωση, 100 χιλ. € για το λεωφορείο 

των παιδιών των ατόμων με Ειδικές ανάγκες και είδα ότι δεν κόπηκε ένταλμα. Δεν ξέρω τι 

έγιναν αυτά τα λεφτά, αν δόθηκαν ή δεν δόθηκαν. Γι’ αυτό μίλησα για υποβάθμιση της 

κοινωνικής μέριμνας. Σίγουρα είναι καλά να τα λέμε, είπαν και οι προλαλήσαντες ότι 

κανονικά πρέπει να τρέξει ο Δήμαρχος για να βρει λεφτά, εγώ πιστεύω ότι τρέχει ο Δήμαρχος 

αλλά μέχρι στιγμής αναποτελεσματικά. Εν πάση περιπτώσει θα σας πω επιγραμματικά δυο 

νούμερα και σταματάω εδώ. Από κέντρα διασκεδάσεως και συναφή έπρεπε να πάρουμε 500 

χιλ. € και πήραμε 110 χιλ. Γιατί; Από άδειες οικοδομών 240 χιλ. € και πήραμε μόνο 80 χιλ. €. 

Νομίζω ότι εκτός από την ακίνητη περιουσία που εκεί πραγματικά θα είμαστε μαζί σας αν 

πρόκειται να την αξιοποιήσουμε. Να βρει τρόπους να βρει χρήματα γιατί μέχρι τώρα είναι 

αναποτελεσματικός. 

κ. Αναστασιάδης:  Ζητώ δημόσια συγγνώμη. Εγώ κ. Νυκτοπάτη δεν ψηφίζω τον 

προϋπολογισμό γιατί ένα πράγμα θα πω μόνο, η ικανότητα ενός Δημάρχου φαίνεται, όταν 

αυτός πηγαίνει στην Αθήνα πρέπει να φέρει χρήματα στην πόλη. Αν δεν φέρει χρήματα στην 

πόλη όλα είναι άχρηστα.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 

2005.  

 

 - Εγκρίνεται (συζητήθηκε μαζί με το πρώτο). 

  

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση επιχορήγησης του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Σερρών με το ποσό 

των 25.000,00 € για έξοδα εργασιών στο Δημοτικό Γήπεδο Σερρών. 

 

κ. Μητλιάγκας:  Έχω να κάνω μόνο μια επισήμανση. Δεν ξέρω ποιος είναι ο φταίχτης 

αλλά στους αθλητικούς χώρους του δήμου γίνεται μια αναταραχή και νομίζω ότι ένα μέρος τη 

ευθύνης έχουν και οι υπεύθυνοι του Δήμου. Υπάρχει μια αναταραχή ανάμεσα σε συλλόγους.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

 ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση συνέχισης της μουσικής υποτροφίας ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ της 

σπουδάστριας Βελλή Μαγδαληνής.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση 2ου Α.Π. του έργου: «Συντήρηση Δασικών δρόμων Ν. Σερρών για 

πυρασφάλεια κ.λπ.»  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 416/2004 Απ. Δημ. Επιτροπής.  

 

- Εγκρίνεται.  
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 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

 

1004 / 2004 Έγκριση προμήθειας τροφίμων για τις ανάγκες του Τμήματος Κοινωνικής 

Μέριμνας. 

  

1005 / 2004 Ομοίως.  

  

1006 / 2004 Ομοίως. 

 

1007 / 2004 Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις ανάγκες της Κοινωνικής Μέριμνας 

 

1008 / 2004 Έγκριση προμήθειας καυσόξυλων για άπορους δημότες  

 

1009 / 2004   Έγκριση προμήθειας πετρελαίου θέρμανσης για τις ανάγκες της Κοινωνικής 

Μέριμνας.  

 

1010 / 2004  Έγκριση εκμίσθωσης δια δημοπρασίας των δύο συσκευών ΠΑΝΟΡΑΜΑ της  

     ΠΟΛΕΩΣ. 

 

1011 / 2004   Αποδοχή παραίτησης του κ. Αναστασιάδη Αντωνίου από τη Δ.Ε.      

 

1012 / 2004  Έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2005.    

 

1013 / 2004  Έκδοση κανονιστικής απόφασης  κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη με 

βάση την αρ. 416/2004 Α.Δ.Ε. 

 

1014 / 2004   Έγκριση επιχορήγησης του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Σερρών με το ποσό 

των 25.000,00 € για έξοδα εργασιών στο Δημοτικό Γήπεδο Σερρών. 

 

1015 / 2004  Έγκριση συνέχισης της μουσικής υποτροφίας ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ της  

             σπουδάστριας Βελλή Μαγδαληνής.     

 

1016 / 2004    Έγκριση 2ου Α.Π. του έργου: «Συντήρηση Δασικών δρόμων Ν. Σερρών για  

              πυρασφάλεια κ.λπ.». 

 

1017 / 2004 Έγκριση προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 

2005.      

  

  O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                

 

 

 

 ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                          ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

  

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατριρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

  

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

  

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 


